

在仙侠的世界里活回少年

热播剧《斗罗大陆》引发网友追忆热潮

最近,热播剧《斗罗大陆》持续霸占微博热搜。剧中充满热血的少年历险故事及武魂、魂兽等仙侠元素,再次引发观众对仙侠剧的追忆热潮。

从2005年的仙侠剧爆款《仙剑奇侠传》,到“少男少女成长记”的《古剑奇谭》《轩辕剑天之痕》,再到炫技的《斗破苍穹》等,奇幻架空的世界虽远离现实,但少年热血点燃观众的心,带去美好的记忆。

现代快报+/ZAKER南京记者 宋经纬/文 图片来自官方微博

2005年,那是“仙剑”记忆的开始

说起玄幻仙侠,“仙剑”系列几乎是一代人的记忆。2005年,由胡歌、刘亦菲、安以轩、刘品言、彭于晏等人联袂主演的古装仙侠玄幻电视剧《仙剑奇侠传》横空出世,好似给影视剧市场一个“天降霸主”,其配乐《杀破狼》《六月的雨》到现在还是抖音热门歌曲。

《仙剑奇侠传》能成为仙侠剧的巅峰之作,最关键的原因之一是它的故事经得起时间检验。剧中,李逍遥、赵灵儿、林月如等少男少女不畏艰险拯救苍生,即便跨越多年,他们的故事仍能引起共鸣。

很多网友说,2005年的“仙剑”对他们来说如同“暴击”,一年里反复地看,“最美好的爱情在仙剑的故事里。”

满满正能量,仙侠剧让观众热血沸腾

某种意义上讲,《仙剑奇侠传》几乎成为2000年后仙侠剧的一个节点,此前观众的视线被大量武侠剧霸占,这之后则被各类仙侠剧裹挟。

2005年后,《古剑奇谭》《轩辕剑天之痕》《蜀山战纪之剑侠传奇》等仙侠剧层出不穷,剧情几乎逃不过这样的套路:少年自幼失去双亲或家中遭遇巨变,但“天将降大任于斯人也”,闯关路上经不少贵人指点,终于成为一代侠者。

虽然套路一致,但少男少女们不惧困难、勇于拼搏的精神,依然让观众热血沸腾。《古剑奇谭》中的百里屠苏背负灭族惨祸,励志为族复仇;《青云志》里的张小凡,无意卷入门派纷争,坚守初心为正义而战;《择天记》中的陈长生,为了逆天改命,在国教学院打开一片新天地……都说勇者以勇敢取胜,在少男少女的故事里,观众们或多或少也获得了勇气,感受到正能量,这也是仙侠题材长盛不衰的原因之一。

融入传统文化,仙侠剧格局更大了

2015年后,仙侠剧的风格开始变化,画风更文艺精致。2018年,电视剧《将夜》脱颖而出。虽然也聚焦小人物逆袭,但融入更大的世界观,并出现儒家、道家元素,再加上高山草甸、千里雪原、大漠荒沙等华夏美景,极具冲击力。

仙侠剧少年们的“技能”也更炫酷了。热播剧《斗罗大陆》中,主角们技能值满分。小舞的柔骨兔,一个腰弓秒杀你;戴沐白的邪眸白虎,烈光波“闪瞎”敌人的眼……难怪此类电视剧深受男性观众喜爱,谁不想拥有满点技能,拯救苍生还顺便获得美人芳心呢?

有网友表示,在仙侠的世界里,仿佛找到童年拍卡片的快乐,活回了少年。这或许就是大家热爱仙侠剧的理由吧。



春晚舞剧《朱鹮》5月来南京

快报讯(记者 李鸣)牛年春晚上惊艳亮相的舞剧《朱鹮》要来南京了!5月14日-16日,将在江苏大剧院上演,连演三场。

舞剧《朱鹮》由上海歌舞团历时4年精心打磨,演出已超过200场,感动了几十多万中外观众,豆瓣评分高达8.7分,曾获中国舞蹈领域最高奖项“荷花奖”,被誉为“东方天鹅湖”。

朱鹮(huán),象征幸福吉

祥的美丽珍禽,被称为“吉祥之鸟”。舞剧《朱鹮》以保护生态为主题,上部灵动且美,下部凝重反思,让观众在欣赏美的同时,反思生态被破坏的严重性。

牛年春晚舞台上,表演的是舞剧《朱鹮》中一段经典舞段,也是整部舞剧中夺人眼球的一大亮点。“《朱鹮》关注环保,探寻人与自然、人与动物的关系,有着征服观众的力

量,具有世界性、普适性,超越了国界、超越了政治上的敌对,超越了民族的仇恨,这是艺术的伟大之处。”中国舞蹈家协会主席冯双白对舞剧《朱鹮》给予极高的评价。

现代快报记者了解到,舞剧《朱鹮》还是南京市文旅消费政府补贴剧目,目前5月14日、16日的场次均已开票。

▶演出剧照 江苏大剧院供图



又有一波好片要在元宵节与观众见面啦!其中,既有让人直呼“爷青回”的《猫和老鼠》真人版,也有在“FIRST青年电影展”上获得最佳剧情片的艺术佳作《郊区的鸟》、意大利喜剧电影《特工妈咪》等。快来看看有没有你中意的!

现代快报+/ZAKER南京记者 郑文静 李艺蓓/文 图片均为影片海报

喜剧、剧情、科幻……春节档后看啥片?

《猫和老鼠》等五部影片欢喜闹元宵

爷青回! 汤姆、杰瑞欢喜闹元宵

当《猫和老鼠》真人版电影正式定档2月26日的消息释出后,汤姆和杰瑞这对最佳损友又一次成了“顶流CP”。

《猫和老鼠》真人版除了有汤姆和杰瑞这对大明星外,“超杀女”科洛·莫瑞兹更是倾情加盟。电影中,她饰演的少女凯拉刚刚入职豪华大酒店,就碰上了叫人头疼的难题——杰瑞竟然想在酒店里定居,令酒店最近承接的世纪婚礼岌岌可危。于是,汤姆被凯拉雇佣成为酒店员工,目的是赶走杰瑞。这对欢喜冤家也就此展开了一场你追我赶的爆笑喜剧。

对于影片的上映,不少网友纷纷表示这实属有生之年系列。

艺术佳作! 李安儿子是主演

《郊区的鸟》也于元宵节当天上映。仇晟担任导演及编剧,李淳和黄璐主演的这部影片曾在第12届FIRST青年电影展上获得最佳影片奖,同时获得最佳导演、最佳演员、最佳艺术探索三个奖项的提名。

影片讲述了城市郊区某处突发地面沉降,一队工程师前往调查原因。队员夏昊在一间无人的小学读到一本日记,里面记载了少年隐秘的成长和一个团体的破裂。随着调查的进行,夏昊惊奇地发现,日记竟预言了一切。

著名导演谢飞称这部电影为“惊人首作”。导演仇晟毕业于清华大学生物医学工程系,热爱电影的他选择继续到香港

浸会大学电影专业深造。《郊区的鸟》是他的第一部长片,他将自己的童年记忆融于影像中,为观众呈现了一场视听盛宴。

男主角李淳是著名导演李安的儿子,曾出演《超体》《比利·林恩的中场战事》《乘风破浪》等影片,此次出演《郊区的鸟》得到了李安的支持与肯定。李淳在影片中会有怎样的表现?大家拭目以待。

多种类型! 总有一部满足你

除了上述两部影片,2月26日还有3部不同类型的影片将上映。

《特工妈咪》是一部特点鲜明的意大利喜剧片,电影《智爱2026》是一部科幻片,《千顷澄碧的时代》则是一部扶贫题材的影片,感兴趣的观众可以关注一下。